

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конобеевой Елены Владимировны на тему «Приверженность к терапии и возможности повышения мотивации к лечению у пациентов с различными клиническими вариантами ишемической болезни сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 кардиология.

Работа Конобеевой Елены Владимировны посвящена актуальному направлению в медицине – изучению проблемы приверженности к лечению пациентов. Более 5% всех случаев госпитализаций пациентов с коронарной патологией и хронической сердечной недостаточностью связано с недостаточной приверженностью пациентов к терапии. Поэтому решение вопроса усовершенствования методов воздействия на пациентов и исследование применения доступных средств, влияющих на осознанную часть приверженности, остается актуальной задачей. Все вышеизложенное послужило основанием для проведения данного исследования.

Цели и задачи диссертации сформулированы четко и логично. Исследования выполнены на высоком научно-методическом уровне. Научные положения и выводы базируются на достаточном по объему числе наблюдений и обследований. Достоверность результатов диссертации, кроме того, подтверждается детальным статистическим анализом.

Научная новизна работы состоит в выявлении у пациентов с различными клиническими вариантами течения ИБС факторов, влияющих на приверженность к долгосрочной терапии. Автором установлено, что фибрилляция предсердий и ХСН являются независимыми предикторами относительно хорошей приверженности к длительному применению диуретиков у пациентов с ИБС. Показано, что использование стандартизированных наглядных рекомендаций (СНР) оказывает независимое и совместное влияние с определенными клиническими факторами на регулярность приёма статинов и диуретиков пациентами с ИБС. Установлено, что наличие у пациентов острого инфаркта миокарда в сочетании с фибрилляцией предсердий на момент поступления и получение стандартизированных наглядных рекомендаций, как во время госпитализации, так при выписке из стационара, имеют значимое совместное «влияние» на уменьшение количества повторных госпитализаций пациентов в период 3-6 месяцев после выписки.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений.

Выводы, практические рекомендации, сформулированные в работе Конобеевой Е.В. основаны и подтверждаются результатами собственных исследований. По теме диссертации опубликована 24 работы, из них – 6 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Судя по автореферату диссертационная работа Конобеевой Елены Владимировны на тему «Приверженность к терапии и возможности повышения мотивации к лечению у пациентов с различными клиническими вариантами ишемической болезни сердца», (научный руководитель - д.м.н. профессор И.М. Соколов), представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, является законченным научным исследованием, на основании результатов которого решена важная задача современной медицины. По своей актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присвоения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Е.В. Конобеева заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой терапии и профессиональных
болезней медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова
Института медицины, экологии и физической культуры
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»
Минобрнауки России, д.м.н., профессор

А.М. Шутов

Адрес: 432017 г. Ульяновск, ул. Архитектора Ливчака, 2/1

Тел.: (8422) 55-27-08

e-mail: amshu@mail.ru

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ	
Подпись <i>А.М. Шутова</i>	ЗАВЕРЯЮ.
Ученый секретарь УлГУ <i>А. Литвинко</i>	А. Литвинко
« 3 » февраля 2016 г.	

